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Husvét.
Megcsúfolták, leköpték, arczulver- 

ték, megostorozták s végül felfeszitet- 
ték az Igazságot .... de Ő harmad­
napon feltámada . . .

(Én Istenem, én Istenem!)
Keresztre feszítették a Názárethit, 

mert az igazságot hirdette.
A Golgotha tövises útját járja 

minden ember ezen a földön, aki az 
igazságért küzd s az igazságot hirdeti.

Miért ? Hát a gonoszság oly nagy 
hatalom, hogy pokollá teszi a földet 
az igaznak s menyországot varázsol 
ide a tagadásnak?

Örök s megmagyarázhatatlan ez a 
rejtély. Hiszen a Názárethi, aki oly 
isteni megadással s csodálatos türelem­
mel viselte el a kínszenvedéseket, a 
keresztfán égre vetett szemekkel igy 
kiáltott fel:

Én Istenem, én Istenem, mért 
hagytál cl engem ?

Krisztus sem életében, sem szen­
vedései között sohasem zúgolódott.

Miért tört ki hát e szavakra a ke­
resztfán ?

Názárethi Isten és ember volt. E 
nyilatkozatában az ember nyilvánult 
meg, aki lelke mélyéből elkeseredett, 
mert tudta, hogy ő csak az igazságot 
hirdette a földön, mégis ily csúfos ha­
lál lett a jutalma ....

1900-ban az angol-búr háború 
alatt, Francziaországban az angol gyű­
lölet a sajtóban nyert kifezést. Egy vi­
lághírű párizsi élezlap akkor egy oly 
illusztrácziót hozott, amely miatt el is 
kobozták e lap összes példányait.

A kép egy keresztre feszitett irt 
ábrázolt, aki égre vetett szemekkel igy 
sóhajtott fel:

— En Istenem, én Istenem, mért 
hagytad el Írországot, talán te is an­
gol lettél?

A magyar nemzet politikai hely­
zete ma a rosszakaratú kormány és a 
hozzá méltó ellenzék tehetetlensége 
folytán oly válságba került, hogy a ha­
záját szerető igaz magyar ember lelke 
eltelik keserűséggel.

Nap-nap után látjuk azt, mint czá- 
foltat meg bennünket saját fiaink által 
Ausztria, mint üti arczul nemzeti ön­
érzetünk, mint köp' le alkotmányunkat 
ö mint készül újra keresztre fesziteríi 
évezredes szabadságunkat. Ezt látva, a 
keresztre feszitett Írrel felsóhajthat min­
den hazáját szerető magyar ember:

— En Istenem, én Istenem, mért 
hagytad el Magyarországot, talán te is 
osztrák lettél?

(Feltámadunk!)
Hengergessenek nehéz követ az 

Igazságra s őrizzék bár koporsóját a 
zsarnokság zsoldosai, a kő szétnyílik

s az igazság diadalmas, ragyogó, fehér- 
fényű szárnyon röppen ki. Erejétől 
földre vágódnak, világosságától meg­
vakulnak a sirőrző zsoldosok, legyenek 
azok a római vagy az osztrák császár 
katonái.

Mióta a keresztre feszitett, szikla- 
sirba zárt Igazság feltámadt, a hosszú 
évszázadokon át az Evangélium taní­
tását igazolta minden pillanat, az Igaz­
ság ereje nagy, földöntúli és valamikor 
bizton föltámad. De mikor? Az Evan­
gelium igy Írja:

— És harmadnapon föltámada !
Harmadnapon tehát. Ez az a har­

madnap, amely már annyiszor eljött 
és még el fog jönni számtalanszor, va­
lameddig csak sírba zárják földön az 
igazságot.

*
Vájjon mikor jön el a mi harmad­

napunk ?
E nemzet, amelyet annyiszor zár­

tak sziklasirba, mikor fog már végle­
gesen feltámadni ? Ki tudná megmon­
dani ?

Hiszen talán az Igazság fiának 
sem kellett annyit szenvednie, annyit 
verejtékeznie a szenvedések olajfák he­
gyén, mint ennek a hányatott szegény 
nemzetnek.

Hányszor eladták, hányszor ko­
porsóba zárták! Megjártuk a koponyák 
hegyét, amelyen véreink fejei hever-
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Alleluja!

A szót, mely nagy eszméktől fénylik, 
A szolgalelkek meg nem értik;
Ki népjogáért szállt a síkra,
A kinhalál lett érte dija.

De bölcsen renddé a végzet:
Mi nagy, igaz, szent nem enyészhet. 
— Midőn bűnben, sötétben bolygónk, 
Óh Jézusunk eljöttél hozzánk.

»Halál, hol a te diadalmad?- 
Az Isten-ember meg nem halhat;
A sziklasirnak pattan zárja,

Az Ige. im valóra válva,
Alleluja ! Alleluja!

Somogyi Géze.

A no keze.
Cette humble main ignorante, 
Guide de 1’ hőmmé inccrtain, 
Qu’ on voit trembler transparente 
Sur la lampe du destin.
Dien, qui veut qu Eve se dresse 
Sur notre rude chemin,
Fit pour !’ amour la caresse 
Et pour la caresse ta main.

Viktor Hugó.
A férfié az ész hatalma, — a másik 

nagy hatalom a szeretet, a nő kezébe van 
letéve.

A férfi kutat, észlel, ítél; a nő csupán 
szeret. A férfi szeretető kedvtöltés, szórako­
zás, mulatság, önzés. A nő szeretető min­
dig önfeláldozás, mert mindig szenvedés.

Szeretet a nőnek üdve és átka, ereje 
és gyengesége, erénye, bűne és bünhődése.

Az erős férfi kéz nehéz munkával 
szerzi meg a föld gyümölcsét; a szolid női 
kéz virágot ültet enyhülésül.

A férfi kezét ész, értelem, számítás, 
vagy szenvedély vezérli; a nő kezét a sze­
retet varázsa, hatalma, mindenhatósága.

Nézzetek az ifjú lány kezet, e liliom­
ból, gyöngyharmatból, hajnalfényből édet

hamorniává olvadt ékszert. Milyen bájos 
tudatlanságában, milyen megindító ártatlan­
ságában, mily imádandó szépségében, milyen 
fenséges gyengeségében !

Kétkedve nyúl a rózsaszál után. Fél 
a tövistől s a virág kehelyben rejlő mé- 
hikétől.

Még álmában is remegve az édes 
anyja kezét keresi, szorítja.

És íme! jön egy soha nem látott is­
meretlen, s e bájos kis kezet kiragadja az 
anya őrködő kezéből.

Az apa fedve int.
»Hátha nem igaz, hátha nem értelmes, 

hátha nem megbízható ? ! !<*
Az anya esdekel:
»Hátha nem gyengéd, jó, szeretet­

teljes ? ! !
Hiába! Az ifjú lány keze nem inga- 

doz, nem tétováz, nem remeg többé, felelete 
csupán néma kézszoritás s c kézszoritás 
azt mondja:

»Én tiszta, megbízható, gyengéd, jó s 
szeretetteljes vagyok, nem elég-e ez ? ! !

Feledve az édes biztos otthon. Feledve 
az anyai kebel, feledve az apa védő karjai, 
feledve az illatos mező, a harmatos virág, 
a tövis s az elrejtőző méh !

Hát hanem boldogít?«rebegi az apa.
»Mindegy, én boldogítani fogom!*
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tek, éreztük a keresztreíeszités kínjait 
s a mohi pusztán, Mohácsnál, a maj- 
tényi síkon, Világosnál, 1904 április 
10-én a magyar parlamentben sírba 
zárták.

Evangéliumi sors ez. A születé­
sünk jegyzett el a tenger szenvedések­
kel, de ugyancsak a születésünkkel vál­
tottunk jogot az örökkün-örökké való 
feltámadásra.

Eladtak most is bennünket. Ko­
porsóban a nemzet.

De hiába.
Feltámadunk!
Mint feltámadtunk mindig, feltá­

madunk újra, mert nem múlhat el a 
földön az Igazság és minden sötét­
ség fölött győzedelmeskedik a világos­
ság.

Talán a ragyogó, káprázatos har­
madnap, amely az evangéliumi tanítás 
szerint eljő, még nem virradt ránk tel­
jesen. De föl fog virradni. E nemzet, 
e társadalom már bölcsőjében hordta 
az égi feltételeket, amelyek mellett a 
Golgotha ut szenvedésein át el kell 
jutni az örökkön-örökké való dicsőség­
teljes feltámadásig.

Es feltámadunk!

— (Tisza húsvéti ajándékai.)
Politikai körökben erősen tartja magát az a 
hir, hogy a húsvéti ünnepek alatt valósá­
gos zápor módjára fog hullani a királyi és 
egyébb kitüntetés. Hir szerint még Somogy- 
vármegyére mindég jut cgy-két czim és 
ordó, amivel Tisza itt biztosítani akarja párt­
jának a kerületeket. Ma már úgy vagyunk 
ezekkel a kitüntetésekkel, mint a báli koti- 
lionokkal, azoknak inponálhat, akiknek a 
mellére tűzik, de a társadalom kimosolyogja 
azt, aki komolyan hiszi, hogy őt csakugyan 
kitüntették.

— (Tisza a lapok szubvenciója
ellen) Hihetetlen hir érkezik Budapestről. 
Tisza miniszterelnök állítólag az összes 
kormánypárti lapoktól megvonja az eddig
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élvezett szubvencziót. A kormánynak állító­
lag az a terve, hogy a lapokat esetről-esetre 
pártállásra való tekintet nélkül igénybe ve­
szi olyformán, hogy a hivatalos hirdetése­
ket minden lapnál díjazni fogja. A kapos­
vári sajtóban csak a »Somogyot« érinti 
érzékenyen ez az elhatározás, mert a »-Ka­
posvár« szubvenczióját már ez év januar 
elején beszüntette a kormány.
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Múlt számunkban »Igazsága cim 
alatt egy czikket irtunk, amelyben ha­
tározottan megvontuk azt az egyenes 
vonalat, amelyben a Nép jog« haladni 
fog a jövőben. Az a vonal folytatása 
az eddig megfutott pályának, amely 
az igazság, hazaszeretet, nyílt szó­
kimondás és lankadatlan kitartás szik­
laerős erődítményével van szegélyezve, 
amelyről tehát nem térhetünk le soha.

Akik olvassák lapunkat meggyő­
ződnek arról, hogy nem szóvirágot 
hintünk olvasóink elé, hanem az igaz­
ság szent erejével akarjuk meghódí­
tani Kaposvár és Somogyvármegye 
közönségének ama részét is, a mely 
még nem ismerte fel lapunkban azt a 
sajtó orgánumot, amely érdemes arra, 
hogy anyagi áldozatot is hozzanak érte.

Előfizetési áraink: 
Egész évre ... 8 korona. 
Fél évre ... 4 korona. 
Negyed évre ... 2 korona.

Úti dal.
Már kéklő messzeségbe tűnik 
Az ismerős, kedves határ,
Mind közelebb jutok a czélhoz, 
De lelkem a távolba jár.

• iqo4. április 3.

Vándormadár, mig dél felé száll 
A zúgó Óczeánon át,
Ily vágygyal sóvárogja vissza
Elhagyott igazi honát . . .

■ ’ Kerülne Lilly.

HIRE K,

_ HuSYét! ünnepek. A nagyhét - borús 
felhőket hozott Somogyvármegye felé. A 
szomorú templomi szertartások, a teke te 
gyászleplek komorságát az incselkedő nap­
sugár sem zavarta. A természet is gyászolt 
a vallásos szivekkel. A megváltás szent 
emlékének szentelt egyházi szertartásokon 
a templomokban állandóan nagy számban 
volt jelen a hívek ájtatos serege. Az idén a 
keresztények husvétje összeesett az izralita 
polgártársaink husvétjével s igy egyidőben 
valláskülömbség nélkül hangzott fel az ün­
nepi zsolozsma, amely imádta az egy Istent, 
aki előtt nincs valláskülömbség. Mire ezek 
a sorok napvilágot látnak, a keresztény 
templomokban már felhangzik az örvendező 
Alleluja, amely hirdeti a Megváltó feltáma­
dását. Olvasóinknak szívből kívánunk bol­
dog ünnepeket.

Blen Dávid kitüntetése. Ritka szép 
kitüntetés érte Bien Dávid gazdatisztet, aki 
UG éve működik az Eszterházy hitbizományi 
uradalomban, amelyet tudvalevőleg a mező- 
gazdasági ipar részvénytársaság bir bérbe: 
Talbán Béla földmivelésügyi miniszter első 
esetben alkalmazta Biennel szemben azt a 
törvényezikket, amely azoknak a gazdatisz­
teknek, akik a szakirodalom és gyakorlat 
terén érdemeket szereznek az alaki képesí­
tés elengedésével diplomát adományozni en­
ged. E kitüntetés Kaposvárott nagy örömet 
keltett, mert Bien Dávid társadalmunk ked­
velt és rokonszenves alakja.

— Az Irodalmi társaság kezdeménye­
zői, élükön Kisfaludy Atala kitűnő irónő 
és Roboz István kir. tanácsos és lapszer­
kesztővel már befejezték az előkészítés mun­
káját. Ezután már szélesebb körben vitatják 
meg az alakuló értekezlet összehívásának 
módozatait, amelynek sikerétől függ úgy­
szólván a szerencsés megalakulás is. A 
meghívókat még nem küldték szét az ala­
kuló értekezletre, mert az összehívandó

»Óh hátha elhágy ?« zokog az anya. 
Én cl nem hagyom!« felel a kis kéz 

még hőbb szorítással.
Bájos kéz, szelíd leány kéz,
Rád az ég is sírva, mosolyogva néz!
Nem kívánok áldást néked,
Hited már megáldott téged !
Oh maradj meg hófehéren,
Föld homálya el ne érjen,
Oh maradj meg ártatlannak,
Öröme az angyaloknak ;
Szelídség legyen hatalmad,
Végre a kedves ifjú kézen ott ragyog 

a karikagyűrű; de most már nem csupán 
ékszer az ékszeren; lánczszem az, egy ize 
a láncznak, mely két életet összefűz »holtom­
iglan, holtodiglan«.

A bájos kéz, mely eddig csak virágot 
nyújtott és csókot nyert, most emelni, vi­
selni, könnyíteni segíti az élet nehéz keser­
ves terhét; együtt küzd ellankadva az ál­
datlan küzdelemben; ezer tövistől megse­
bezve, gyakran elmerülve a föld porába, 
tévedve, remegve, vérezve, küzdve a sirért 
a sírig; mily hosszú odáig még az ut. Mily 
puszta, fárasztó, virágtalan ! Jó, hogy mig ez 
ut felfelé vezet a czélt nem láthatja szemünk. 
Csupán »a földiekkel játszó csalfa szép 
remény« bájos hazugsága integet felénk. 
Végre felérünk s mire észrevesszük, az ut 
már lefelé halad. Eltűnt a reménység téve-

teg sugára, sötét a láthatár, utunk mindig 
kietlenebb, erőnk már fogyatékán és most 
előttünk végre hát a czél: a sirhalom. 

Útközben sokszor elcsüggedt az ész, 
Csüggedve áll most a bus czél előtt,
De im szeretve int a női kéz,
És fénynyel hinti be a szemfedőt! 
Útközben is hova áldása szállt,
A csüggedő társ édes kéjt talált,
Virággal hinté a nehéz utat,
A koporsónál ég felé mutat!
S ahol az ész hatalma nem vigasztal,
A nő keze ád enyhét szent mai asztal;
A hol a bit megrendül, remény elveszett, 
A síron túl is él a szeretet.
Igen a szerető nő keze, e kéz, mely 

szeretetben gyengéd, szeretetben erős, sze- 
retetben lemondó, szeretetben követelő, szere­
tetben alázatos, szeretetben büszke, szere­
tetben önfeláldozó, szeretetben megjutalma­
zott, megáldott, megszentelt, — c hű kéz 
elkísér a koporsóig, átsegít a halál rejtélyes 
örvényén, koszorút tűz vagy vár a sirhalomra 
s ha túl, ha innen, remélve, bízva, várva 
int feléd — a viszontlátásig.

Feleség
Nemcsak feles ég,
Mig derült az ég,
Mert az hamar elborulhat 
Sötét felhő tornyosulhat,
S szemünk könyben ég.

Feleség 
Fele segítség 
Ha sötét az ég,
S szivünk kínban ég.
Hol a férfi ész;
Ködhomályba vész,
Szolid női kéz 
Gyors segélyre kész,
Emelkedik esd ve, kérve,
Esdeklése minden érve,
Mindent elmond némasága;
Legyőz gyámoltalansága;
Sziklák törnek, zárak hullnak,
Kövek, szivek megindulnak,
Vész és vihar elenyésznek 
Láttára a gyönge kéznek,
Mert e kézre felírva van 
»Holtomiglan — holtodiglan»
Vesszek én el, de ö éljen,
Isten engem úgy segéljen!
Legyetek kegyelettel a nő keze iránt, 

mert e kéz ringatá bölcsőtöket.
Bölcsödet e kéz lágyan ringatá 
Híven virasztot álmaid felett;
E kéz vezette első lépteid,
Oh ne feledd el, soha ne feledd !
A kicsi bölcsőben alszik a nagy jövő. 
Az a szegény, gyámoltalan, védtelen 

kis lény, mely ott bug, ott nyögdécsel a 
bölcső rejtekében, mely mindenki előtt nem 
egyébb, mint egy formátlan, éktelen siró-rivó
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névsora még mindig nem teljes. Felkérjük 
vármegyénk társadalmát, hogy az alakítandó 
irodalmi társaság eszméjét, amely tagadha­
tatlanul nagy missziót van hivatva várme­
gyénkben betölteni meleg rokonszenvvel és 
lelkesedéssel tegye magáévá, mert csakis 
így küzdhetjiik le a kezdet nehézségeit. Akik 
érdeklődnek az előkészítő mozgalom rész­
letei iránt, azoknak szívesen szolgál felvi­
lágosítással a »Kaposvár* a »Népjog« a So­
mogy* és a »Somogyi Újság« szerkesztősége.

— BorzalmasrablógyilKossági kiser 
let. A múlt csütörtökön éjjel a Rózsa-ut- 
czában egy elvetemült katona rablógyilkos­
sági kísérletet követett el egy korcsmáros 
ellen, tettét oly bestiális módon vitte vég­
be, hogy párját a btinkrónikák iegborzadal- 
masabb esetei közzé sorozhatjuk. A gaz 
cselekedet részletei a következő: Dobos 
Antal rovott múltú, büntetésből negyedik 
évét szolgáló 44. ezredbeli baka, aki már 
tisztjét is meglopta, csütörtök éjjel megvárta 
mig a vendégek mind eltávoznak Streit An­
tal rózsa-utczaí korcsmájából, azután beál­
lított s két liter bort ivott meg. Amikor 
egyedül volt a gazda a helyiségbe éles bo­
rotvával reátámadt s pénzt követelt. A 
korcsmáros segítség után kiáltozott, miköz­
ben a gaz merénylő a beretvával el akarta 
vágni á megrémült ember torkát, a kés elcsú­
szott s Streit fogai közé került, aki élet-halál 
harczában leharapta a borotva élét. A csor­
ba gyilkoló szerszámmal azután már csak 
súlyos karczolásokat és könnyebb vágáso­
kat tudott tenni a merénylő, de ezt is borzasz­
tó módon cselekedte meg, hogy áldozatá­
nak fejét, orrát, szájat, fülét és nyakát ösz- 
sze-vissza nyiszelte. A dulakodásra Streit 
felesége is berontott a szobába s összetett 
kézzel könyörgött a vérengző embernek, 
hogy ne bántsa a férjét inkább minden 
pénzüket odaadják. A vadállat erre az asz- 
szonyra támadt s borotvájával annak ruhá­
jából nagy darabot lehasitott, anélkül, hogy 
testét megsértette volna. A nagy lármára a 
helyszínére érkezett Bojtor rendőr káplár 
is. Ekkor már a dühöngő baka oldalfegy­
verével hadonázott,. de ezután jónak látta 
menekülni. Szökése közben oldalfegyverét 
el is veszítette. A rendőr káplár a bajonéttel 
a Baross-utczai közös kaszárnyába sietett, 
ahol azonnal riadót fújtak s a kapukat 
őrizet alá vették. Csakhamar megérkezett 
véres ruhával a merénylő Dobos Antal baka 
akit azonnal letartóztattak. A Streit korcs-

márost a korházba szállították, ahol még 
az éjjel kihallgatta a vizsgáló bíró. Az or­
vosok véleménye szerint a súlyosan meg­
sebesült ember sebei nem halálosak. A mc- 
* énylő a fogházban öngyilkossági kísérletet 
is követett el, de ebben megakadályozták.

— Tanulmány ut. Mihalik Gyula a 
kaposvári állami főgimnázium tanára tanul­
mány utat tett Somogyvármegyében, abból 
a c,'élből, hogy a magyar háziipari tár­
gyakat tanulmányozza s tapasztalatainak 
eredményét néprajzi szempontból tudomá­
nyosan teldolgozza. A tanulmány útnak gya­
korlati jelentősége is lesz, amennyiben Mi- 
halik tanár az egyes vidékeken készített 
háziipari tárgyak művészi motívumait ku­
tatta tel, s ezek általánosítása iránt lépése­
ket tesz illetékes helyen.

— Váhsz a Kapós »igen« zenekedvelő 
és zeneérlő barátjának Tisztelt állítólagos 
zenebarát ! Rokonszenves sorait nagy élve­
zettel olvastuk a Kapósba. Valóban öröm­
könnyeket csalt szemünkbe az az ennivaló 
naivitás, amelylyel maga Vasquez grófnőt 
teltedezi előttünk, minket pedig megrovás­
ban részesít, amiért a kitűnő drámai éne­
kesnőt mi nem értettük meg. Elmondja a 
Kapos szerkesztőségének azt, hogy Vasquez 
milyen tehetséges, mennyi az énektudása s 
milyen horribilis nagy fizetése van az ope­
ránál, azon kívül, hogy bejárta már a fél 
világot s ha a fél világnak jó volt, akkor a 
kaposvári publikumnak is akceptálni kell. 
Ha maga ezt ködmöndös atyafiaknak be­
széli el, felfedezi előttünk Vasquez grófnőt 
de kabátos emberek mosolylyal fogadnák 
kolumbusi gondolatát. Ha azonban hírlapi 
polémiába kap, akkor első sorban ne fer­
dítse el a megtámadott szöveg tartalmát 
mert ez a maga gyengeségét árulja el. Mi 
világosan megírtuk, hogy »nem vitatjuk el 
Vasquez grófné ének tudásának és hang- 
terjedelmének értékét,« mi csak a grófné 
fumigáló tellépését s egyéb tényét kritizál­
tuk meg, amely a közönség s a mi érdemes 
zeneegyletünk lekicsinyítését czélozta. Mi 
tény ékkel jöttünk elő, ha abból egyet maga 
meg tud czáfolni, meghajlunk becses zene­
baráti intenciója előtt. Ámde maga egyetlen 
tényt sem tud megczáfolni, Kisvárosiasnak 
méltóztatik mondani a mi eljárásunkat, nos 
igen is kisvárosiak vagyunk, mihelyt egy 
millió lakosa lesz Kaposvárnak, elmegyünk 
magához újságot, kritikát Írni tanulni — 
nagyvárosiassan. Elünk a gyanúperrel, hogy

maga irta azt a kritikát a Kapósba, amely 
Vasquez gró fiiét olyanformán magasztalja, 
hogy hangját összehasonlítja a zöld mező­
vel, a virág illattal és a kókuszdió levéllel. 
Valóban ilyen kritikát csak nagyvárosban 
Írnak, de ott is a papír kosarak számára. 
Ezt nevezi maga szakszerű kritikának ? Fáj 
magának, hogy a publikum és a zeneegylet 
sérelmével előjöttünk. Nos legyen meggyő­
ződve róla, hogy mi azokról a részben ku- 
lisza titkokról tudomást sem vettünk volna, 
ha erről, a zeneegyesület lelke, alapitója 
és legjelesebb tagja nem értesített volna 
bennünket s fel nem kért volna, hogy kö­
zöljük lapunkba. Sőt újabban azt is elpana­
szolták nekünk, hogy Vasquez grófné az 
egész vendéglő számláját kifizetetlenül 
hagyta hátra, holott annak kiegyenlítésére a 
zeneegyesület előleges megállapodás szerint 
nem vállalkozott. Az ilyen és ehhez hasonló 
körülmények okozták, hogy a horribilis be­
vétel daczára nevetségesen csekély tiszta 
jövedelmet tudott felmutatni az egyesület. 
No látja kedves zenebarát ur emiatt irtunk 
mi Vasquez ellen, — a hangját nem bán­
tottuk, elég baja volt neki vele indispo- 
ziciója miatt a hangverseny alatt. Fáj magá­
nak az, — szavial élve — hogy Vasquez 
grófné nekünk nem »inponált.« Ej, ej, nagy­
városi zenekritikus ur, nagyvárosban kell 
hogy inponáljon Vasquez grófné ? És még 
maga beszél kisvárosról ? — Hogy el ne 
felejtsük, ne akarjon maga minket úgy fel­
tüntetni, mintha mi a zeneegyesület ellen 
vagyunk, sőt éppen a zeneegyesület legki­
válóbb tagjának kérésére irtuk azt, amit ir­
tunk, már pedig az az ur jobb barátja a 
zeneegyesületnek, mint maga, hiába tartot­
ták szükségesnek levele elé oda írni, hogy 
maga »igen zenekedvelő és értő.« Maga ked- 
Aelheti »igen« a zenét, (talán játszik a verk­
lin, gramofonon, fonográfon és a harang­
kötélen), de ebből nem következik az, hogy 
maga nekünk — nagyvárosi zenekritikus ur 
— leczkét adhat az újságírás mesterségé­
ből. Egyébként csak kedvelje továbbra is 
»igen« a zenét, kritizálja fel Vasquez gróf­
nőt, le pedig a mi kritikánkat. Ez magának 
jól áll. A karaván azért halad. Szerk.

— Hymen. A kaposvári elite társaságok 
két igen rokonszenves tagja evez a boldogság 
rózsás habjain a hymen biztos kikötője felé. 
A menyasszony Keclacic Malvin kisasszony 
Kedacic Károly a kaposvári m. kir. pénzügy­
igazgatóság népszerű s közkedvelt igazgatójának

i

szánalmas kis holmi, csupán az anyai szív­
nek ö,sszes mindensége. E kicsi lényből 
leend egykor ifjuságtók üdve, a nő védője, 
a férfi segítsége, az aggkor támasza, a hon 
védelmezője, a föld dicsősége — az ember.

Ki tudja minő álmák sejtelmét rejti e 
piczi, gömbölyű fejecske, az anyai szem 
szép gyönyörűsége!

Talán most álmadja meg halk, álom­
szerű, első hangját ama nagy harmóniának, 
mely majdan, mint egy uj Iliász zengi be 
a világot! ?

Talán most képződik benne öntudat­
lanul első szikrája a nagy gondolatnak, 
mely a jövőben egy Darwin tanát dönti 
majd halomra ?!

Talán most villan fel benne derengő, 
hajnalodé fényben első sugára a szent esz­
mének, mely a világot rabigából szabadítja 
meg ?!

A szépség bája, az erő hatalma, az 
ész világa, a szív dobogása, a haza sorsa, 
a honfi reménye, az emberiség megváltása 
itt pihen, itt szunnyad, itt vár az ébredésre.

S e kicsi bölcsőt, mely c nagy min- 
denséget rejti, a szelíd női kéz őrzi, védi, 
oltalmazza meg a jövőnek, a dicsőségnek, a 
hallhatatlanságnak.

Van egy kéz, mely előtt a legbüsz­
kébb fő is meghajol, a megkövült szív is 
hévvel feldobog, a jéghideg tekintet könyve

olvad, az istentagadó ajak újra feltalálja a 
gyermekévek clfeledt imáit. Egy kéz, mely 
gyengéd, mint a szeretet, édes mint a re­
mény, erős mint a hit, — mely soha nem 
lankad, nem pihen, nem szünetel. Egy kéz, 
mely mindig ád, soha nem kér, mely akkor 
is áléi, mikor büntet; mely akkor sem hágy 
el, ha eltaszitod. Egy kéz, melynek köze­
ledtére oszlik a bánat, enyhül a láz, meg­
semmisül a gonosz igézet, bűnbánóan meg­
tér a bűnös. Egy kéz, melynek ápolása 
gyógyulás, érintése malaszt, áldása bűn­
bocsánat !

A hol e szent kéz szent áldása leng,
Derül a hú, elnémul a panasz . . .
Hajoljatok meg e szent kéz előtt :
Az édes anya édes keze az! !

A hajadon keze üdvöt, a hitves keze 
segítséget, az anya keze áldást ád. Mind­
háromnak szép, nemes, magasztos, de édes 
gyönyört ado a hivatása, melynek teljesíté­
sében mindhárom önkénytelenül, ösztönsze- 
r ti leg a természet örök törvényének hódol.

De van a női kéznek egy nagy fen­
séges hivatása, melyet nem édesit a szere­
lem, nem óhajt a vér köteléke, melynek ere­
dete nem az édes kedves földi szeretet.

Ez égi hivatásra égi szózat inti. Ég­
ből nyeri rá a malasztteljes felavattatást.

Ahol e felszentelt kéz megjelen, ott 
felszárad a kőin a szenvedő eszmében; a

betegápolást, az éhező tápot, a hajléktalan 
biztos menhelyet, az özvegy támaszt, az 
árva védelmet talál. A sinlődő testnek uj 
életet ad, a sinlődő szellem előtt feltárja a 
tudomány világát.

E gyémánt tiszta kéz nem riad vissza 
a nyomor szennyétől; szelíden felemeli a 
bűnöst a töld porából; szeretettel nyújt ne­
mesítő munkát az eltévedt kéznek ; a hal­
doklónak fenn a csillagok felett mutatja 
a reménység biztató vigasztalását, s imára 
kulcsolódik a koporsó felett!

Legfenségesebb a nő keze, mikor azt 
a szenvedők télé nyújtja ki. Akkor e nemes 
kéz égi munkát végez, s égi útjában isten 
kezével találkozik, isten kezével egyesül.

Szelíd kéz, női kéz,
Gyenge vagy bár, gyarló vagy bár,
Meghajol előtted a nagy férfi ész!
Rád az ég is áldást osztó szeretettel néz !
Légy hát áldott, százszor áldott!
Téged Isten már megáldott!
Légy az ifjú szívnek fénye,
Légy a férfi létreménye;
Légy a hő cső ringatója;
Légy az aggkor gyámolója ;
Szenvedők vigasztalása ;
Légy a szegények áldása;
Vezércsillaga az észnek . . .
Tisztelet a női kéznek ! !

Kisfaludy Atala,

i
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nacrvmUveltsvoti, bájos és szépséges Kónya: a 
vőlegény Dí7A/7űJ Kajetán tekmtvlycs nagyk^ 
reskedö aki kiváló egyem tulajdonságai ■ ■
]os körben tiszteletnek és becsttlesnek o.\ uid.
Az elie.' zés, amely a két ifjú szív boldogságát 
közelebb bem az „bár «pW!* ” J

i o tr meet ártani. . , . , , i»
nnlvi István csurgói végrehajtó házassági.

?wv Szabó l’álné kedves leányával Jolan- pett oz\. — .... ... r ^ Pauk Ilonka ápriliskával — Dales Józsi. < - , ,52» örök hűséget esküsznek egymásnak az 
oltár előtt Varjaskéren.

sorozata van.
_ a por ellen Alig múlik e nap,

1 -,.á iivni x aev szóban ne emelnének
panaszt olvasóinké városi tanús ellen, hogy 
az utczákat elhanyagolja. Különösen a ja - 
dák rosszasága, újabban pedig a tuihetct 
1 ... „a,, miatt panaszkodnak. Mai a/.“z h“ n Ä öiviitftg forgó szele 
fénytelen rizspor felhőcske azokhoz a fci- 
Sekhez, amelyek a mi utasaink pora 
felkavarják Az utcza öntözés üdvösségéiül 
a város tanácsnak alig van helyes fogalma 
mert nevetségesnek találjuk azt a meddő 
munkát, melyet e őzéiből fejtenek k, Kajos- 

- ti., pr/v városi ontozo kocsi \e^igS^Ä.ron.olyc^e^yisgu
vizet locsol szét. hogy azt ot pucz moha

s nap éban többször, mert a most d,valós 
utcztV öntözés nem egyéb mint az a poko- 
! ' „ivet vasárnap délután a Iratból,kus 
des, me v . , véghez a külvárosi
Smk Szomorú tény, hogy a mi taná­
rinknál a polgárság javáért szót emelni 
annyit tesz, mint borsot hányni a falni.

__ Uj pénzintézet. A kaposvári városi
gazdasági és ipari hitelszövetkezetből átala
& .Cazdasági és pm Taka-

aöM.

tuljegyeztott rabSz0it,a martyromsaga.

™=S;"=P elhalad széles ez otszrtglmn .eltér
l^r'f kcgvelmPsnminízier ‘urak p'edig ot, 
fent á puha bársony székekben arról kényte­
lenek tanácskozni, hogyan lehetne ize'te
a, álmatlan sápadt arezokra az oromrozsa,t az aim au i t büdzsét a had-varazsolm, anélkül, oogi .. .. kbr

ruÄÄ
Ten“ HU"a vonat megáll.'mí 'tó-ben,, mi 
baj? Kiáltozzák iissze-vissza. H« ' agyunk 
Csorna állomás közelében, a vonat eltaposto 
az ód. számú pálya őrt, ma, el , hagUa 
a véres testet. Marczius ->/-cn, xiragva ai a \ el es I ;ót<7Ódott le ez a tragikusnapjan éjszaka játsz i személy-
jelenet. a _ Pályatesten ^ & durukban szel.
vetC halva^aláljü már Tliróczy Marumt az 

számú pályaőrt, aki hosszú ideig tartó 
nehéz szolgálata közben az utolsó pillanat­
ban vette észre, hogy a tuisc> oldalon nem 
m-r.Q7tptte le a sorompot. Ha ezt eszie \e.zi élesztette szerencsétlen emberta mozdonyvezeto a .zcie l i tt
megbüntetik 1U koronára. Az elcsigázó 
vasúti öv az utolsó p,H«na ban a jktut 
uerani a sínpáron, hogy joxa teg 
ILt, de ekkor hirtelen elkapta mtrnktbu a 
száguldó mozdony gyo.s kereke. Meg, . 
Uj mártyr hevert a síneken, amelyet 
anynyi vér öntözött. Szegény 1 ’ “
éves ‘ volt. mikor mind vasúti munkást fel­
fogadta a magyar állam vasút, meghazas > 
dőlt, több gyermek apja lett * *> eves ko-

,-ában a magyar állam kegyes volt a sze- 
„ény munkást 48 korona havi fizetéssel 
kinevezni bakternek, de kijelentettek neki, 
miután 3ő éves korában lett ki neyezxe, nyug 
díjra nem tarthat igényt. Oh ,uimíinll" ‘ 
lám te most mit sem torodsz az,.)U szám 
őr árváival. Tessék beszállni a vonat indul. 
kiáltja a kalauz s a véres holtestet ott hagy ­
ták a sötét éjszakába. Nem egyedül, mel ette
jaiveszékelt a halott felesége, ott sírtak a 
gyermekek is. Egy fáklya vörös tüze világí­
totta be a holtestet s a jajveszekclok sa­
padt arczát. Az asszony imádkozni akait 
de uj vonat jött, amely két tüzes szemevei 
már messziről íenyegetodzott uj halállal ..
Az asszony átkozodni kezdett. Negyeimes 
urak fent a puha piros bársony székben, 
segítsetek a vasutasokon, mert ez átok ve­
lőt hasitó, szivet facsaró, rettenetes átok, 
jaj annak, akit meg fog ez az átok. Jaj, 
ezerszer jaj!

— Tenisz pálya a korcsolyázó térén
A tenisz sport kedvelőinek nagy örömére a ka­
posvári korcsolyázó téren az idén az Atlilotikai 
Cioub négy igen szép játszó teret rendezett be, 
nmeiv május elsején fog megnyílni. Itt említjük 
meg.' hogy most körülbelül tizenkét nagyobb 
szabású és látogatott tenisz pálya van Kapos­
várott. a közös tiszteknek kettő, a honvéd lisz­
teknek keltő, ezenkívül több magánosoké.

_ Szerelemből gyűlölet — gyűlöletből 
újra — szerelem. A múlt évben nagy ér­
deklődést keltett Kaposvárott az az esküdt- 
széki tárgyalás, amelynek vádlottja Boros 
János jádi parasztgazda volt, aki tcltekeny- 
ctégből puskával kétszer rálőtt telesegeic s 
őt súlyosan megsebesítette. Nagy te tunest 
keltett" annak idején, hogy az esküdtek a 
házasságtörő asszony vérengző férjet tel­
mentették. Boros, amikor kikerült az igaz­
ságszolgáltatás kezei közül, a gyűlölt asz- 
szony ellen válópört indított. E válóperben 
most mondott volna ítéletet a kaposvári toi- 
vényszék, amely az asszony részéről elkö­
vetett házasságtörést a térj bűnügyi aktái­
ból is konstatálta, amiért több mint bizo­
nyos, hogy a boldogtalan házaspárt szét­
választotta volna. Ámde mi történt ? Közvet­
len az Ítélet kihirdetése előtt a kikapos 
menyecske s a vérengző férj alázatos in­
stanciát írtak a törvényszékhez, amelyben 
lázas sietséggel arra kérik a bíróságot, hogy­
ne válassza cl őket, mert újra egymásba 
szerettek, imádják, bálv ányozzák egymást. 
Természetesen a bíróság a válópert ezek- 
után beszüntette s most az egykor \eiiel 
áztatott jádi kis kunyhóban a gyűlölet an­
gyala helyét újra a kis Ámor isten fog­
lalta el.

— Gyászrovat. Nöthig János dr. tb. 
m főorvos, nagyatádi járás orvos márczius 
27-én elhunyt Nagyatádon. A megboldogult 
a vármegyében nagy népszerűségnek ör­
vendett, ezért halála is széles körben őszinte- 
részvétet keltett.

— Vadorzók a varmegyében Az egyes 
központi főszolgabiróságok előtt mostaná­
ban gyakran ítélkeznek vadorzók felett, akik 
Somogy vármegye területén garázdálkodtak a 
vadállományban. Különösen lháros-Bcrény, 
Kopol. Bőszénfa, Harsány és a drávamenti 
rengetegekben. A vadorzók oly \ akmciok, 
hogy formális ütközetet vívnak a hatósági 
közegekkel, miközben sűrűn dörögnek a légy - 
verek s nem egyszer vér folyik. A központi 
főszolgabíróságnak egész legyxei gyűjte­
ménye van azokból a puskákból, mely eket
a vadorzóktól elvettek. Érdekes, hogy eze­
ket a puskákat a vadorzók maguk készítik 
s mégis kitűnő minőségűek. A vadorzók el- 
fogatására újabban nagyobb akciót készül 
indítani a hivatalos varmegye.

Uj hitelszövetkezet. Marczaliban s I 
vidékére kiterjedőleg, értesülésünk szerint az I 
1 ,sv8. 23. t.-cz. alapján alakult központi or- I 
szagos hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 
hitelszövetkezet alakult, mely működését I

Bisc Nagy- és Kis-Gomba és Boronka szom­
szédos községekre is kiterjeszti. A szövet­
kezet márczius 27-én, vasárnap tartotta ala­
kuló közgyűlését, amelyen Ádáin János apát- 
plebánost elnökké választották.

— A szigetvári ipartestület a múlt va­
sárnap közgyűlést tartott, amelyen Farkas 
György tekintélyes iparost egyhangúlag válasz­
tották meg elnöknek.

— Uj betűink. Már jeleztük múlt szá- 
miinban, hogy a • Népjog« tehnikai fejlesztésére 
is „agv súlyt fektetünk s c czélból áldozatot 
is hozunk. Lapunk mai száma már uj köntösbe 
jelent meg s a régi kopott hetük helyett szép 
és jöl olvasható hetük emelik újságunk külsőcsin-

mondta a

ját.
— Földbirtokosok, bérlök és gazda­

tisztek figyelmébe. A következő felhív ás 
közzétételére lettünk felkérve. 1 isztclcttel 
felhívom a somogyvármegyei földbirtokosok, 
bérlők és gazdatisztek figyelmét arra, hogy 
ez évi Husvét másnapján a délelőtti órák­
ban Budapesten, a Váczi-utczai városháza 
közgyűlési termében, a »Gyakorlati Gazda­
tisztek Országos Kongreszusa« név alatt 
gazdatiszti kongresszus fog tartatni. Ez az 
utolsó lépés, a mit jogos érdekeink védel­
mére még tehetünk; ha tehát részvétlenseg 
miatt fáradozásunkat siker nem koronázna, 
úgy minden távollevő érdekelt \ essen sza­
mot lelkiismeretével — ügyünk elbukásáért. 
Vargha Béla, nem-okleveles gazdatisztek 
Somogy'vármegyei körzeti elnöke.

_ A csurgói önk. tűzoltó egylet,
amely 1874. márczius 22-én alakult meg, e 
hónapban töltötte be fennállóságának liarmin- 
czadik esztendejét. A jubilális ünnepélyt a nyár 
folyamán fogják Csurgón megünnepelni.

— Aki bünbánatból iszik. Nagypénte­
ken este Giinics Sándor napszámos ittas álla­
potában nagy botrányt csinált a Berzsenyi-ut- 
czában. A rendőr be is kísérte a garázda 
embert, akinek a rendőr fogalmazó szemre há­
nyást lett.

— Maga keresztény úgy-eV
_ Az volnék kérem szépen

még ingadozó férfi.
Nem szégycnli azt, hogy nagypéntekén

is leitta magát ?
Kérem szépen, bünbánatból ittam, 

volt a czinikus válasz.
— Kutyaveszedele* Szlgetvárott Alig 

múlt el Kaposvárott a kutyavész, már is Szi­
getvárról jelenti tudósítónk, hogy ott is lel e- 
pett ez a veszedelmes állatbetegség amiért 40 napi 
szigorú ebzárlatot rendeltek el. Legyen gondja 
a kaposvári rendőrségnek arra, hogy Szigetvár­
ról ne hozzanak be Kaposvárra kutxákat.

- A kaposvári vasutasok mozgalma.
Örömmel konstatáljuk, hogy az a bátor és ener­
gikus mozgalom, amely országszerte kitartással 
folyik a vasutasok között Kaposvárott is egyre 
hullámzik. A kaposvári vasutasok újabban a 
múlt héten tartottak értekezletet fizetésrendeze- 
sük ügyében, amelynek lefolyásáról tudósitónk 
a következőket jelenti : Neumann Manó elnök 
nyitotta meg a gyűlést s egyúttal megállapította, 
hogy a bizottsági tagok úgyszólván teljes szam­
bán jelenlek meg, tehát a gyűlés határozatké­
pes. Ezután beszámolt a márczius 6-án Buda­
pesten megtartott orsz. bizottsági gyűlésen tör­
téntekről. Megütközéssel constatálta, hogy fize- 
tésrendezési ügyük újból elposványosodás útjára 
teleltetett. Az összes jelenvoltak a legheveseb­
ben és a legnagyobb elkeseredéssel tiltakoztak 
fizetésrendezési ügyüknek ily módoni bizony­
talan időre való elodázása es helyzetüknek terdo 
világításban való feltüntetése ellen. \ égül az 
értekezlet a következő indítványokat egyhangú­
lag fogadta cl : Tekintettel arra, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter által a képviselöház f. 
hó 22-én tartott gyűlésen elhangzott beszéde, 
helyzetünk megoldásának kérdését legalább h<y 
napokra elodázni ezclozza, tekintettel arra, hogy 

említett beszéd a nem szakembert ügyünk

I

llását illetőleg könnyen tévedésbe ejti, szüsé.
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•ros, hogy n zágrábi 30-as mozgalmi bizottság 
111. 1S-áii költ jogyzököiiyvtMivn az indítványok
1.) pontja ogészilutnék ki az alábbi érle'emben. 
1.) Nyomattassék ki azonnal a bi\ . hmkok, 
altisztek es szolgák állal benyújtott minden me­
morandum úgy, ahogy azok a »Magyar Közér- 
d**k« utolsó ^számában megjelentek, valanóat a 
lolyd lm 7-en a miniszlerbez is benyújtót! pót­
memorandum is öOO példányban és' küldessék 
llltiK I I példány minden országgy iilési kép­
viselőnek azon keléssel, hogy azt tanulmányozza 
át és bit a miniszter által legkőze'ebh benyúj­
tandó tervezet nem egyezne meg ezzel, úgy 
addig, inig a miniszter javaslata nem lesz azo­
nos a mieinkkel, ne szavazza meg. Az ország­
gyűlési képviselők részére megküldendő memo­
randumokban előszókéul magyaráztassék meg az 
1903. évi »rendkívüli- előléptetés értéke akkénl 
amint az ezen jegyzőkönyvben is részletesen ki­
fejtetett, nehogy a már ismételten emlegetett, a 
ténynek azonban meg nem felelő magyarázat 
a nem szakember érdeklődőket tévedésbe ejtse. 
A zágrábi 30-as mozgalmi bizottság által elfo­
gadott és elfogadásra ajánlott 2 3 sz. indítvá­
nyok közé uj pont gyanánt vétessék fel a kö­
vetkező: »Mondjuk ki és kérjük fel az összes 
központi és góeponti bizottságokat -annak ha­
tározott kimondására, hogy a pótmemorandum 
1., 2. és 3. pontjainak és az országos szövetség­
nek f. é. május 1 -éré leendő megvalósításhoz 
még radikálisabb eszközöknek szükség szerinti 
alkalmazásával is feltétlenül ragaszkodunk. El­
határozták végül, hogy a gyűlés jegyzőkönyvét 
az abban foglaltak elfogadása ózdijából az or­
szágos bizottság elnöksége, az összes központi 
és gócponti bizottságoknak megküldetik oly 
kéréssel, hogy ügyükben beállott felette sajnos 
fordulat következtében elfoglalt álláspontjukról 
a kaposvári vasutasokat is sürgősen értesitetsék.

— Uj betegsegélyzö pénztár. A ka­
posvári ipartestületi betegsegélyző pénztár 
a múlt hó 27-én a városháza kistermében 
alakuló ülést tartott, amelyen az uj beteg- 
scgélyzű egyesület alakítását egyhangúlag 
kimondták.

— Modern fodrász üz'et. öze. Präger 
Lipótné a »Korona« szálló alatt levő régi fod­
rász és borbély üzletét a plébánia bazár épüle­
tébe helyezte át s ott azt oly meglepően mo­
dern és úri kényelemmel rendezte be, hogy ma 
ez mondható a legelegánsabb fodrász és bor­
bély üzletnek Kaposvárott.

Mi történik kiilíöldün ?
Rómából az a riasztó hír érkezett a múlt 

héten, hogy a pápa ellen összeesküvést 
szőttek s ezért azt a tanácsot adták ő szent­
ségének, hogy az általános kihallgatásokat 
szüntesse be. A \ atikánban határozottan 
tagadják, hogy a pápai figyelmeztettek vol­
na, hogy tekintettel az ellene szőtt össze­
esküvésre, tanácsos lesz a kihallgatásokat 
beszüntetni. Szóval a pápa nem tél. — Az 
orosz-japán harcztéren már a szárazföldi 
ütközeteket is megkezdték, de azok még 
apróbb csatározások, a döntő, vagy leg­
alább is jelentékeny ütközetekről ma még 
szó sem lehet. Feltűnő, hogy az apró csa­
tározásokban sok orosz tiszt esett el, úgy 
látszik, a japánok is, mint annak idejében 
a burok az angolokkal tették, első sorban 
is a katonatiszteket igyekeznek ártalmatlanná 
tenni.

közgazdaság
A Triesti Általános Biztosító Társa-

Ság (Assicurazioni Generáli) f. éyi március 
i8-an tartott 72-ik közgyűlésén terjesztet­
ek be az 1903. év mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
i.ogy az 1U»3. deczember 31-én érvényben 
olt éleibiztositási tőkeösszegek 656,78<,518 
i róna és 31 fillért tettek ki es az év fo­

lyamán beyett dijak 28,731.705 korona 08 
fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 14.002.386 korona 03 fillérrel 
1 < 4,192.235 korona 16 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértye a be- 
töréses-lopás elleni és tükör-üveg biztosítást 
a díjbevétel 12,989,614.539 korona biztosí­
tási összeg után 21,276.945 korona 70 fill, 
volt, miből 8,716.810 korona 37 fillér vi­
szontbiztosításra forditatott úgy, hogy a
tiszta diihevétel I Ö60 1 .4.3 t-nrrma '-V-j fii
rúgott, mely összegből 8,669.907 korona 26 
tiller mint díjtartalék minden tehertől men­
ten jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkutclczvények összege 
86,523.237 korona 41 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díj­
bevétel kitett 3,720.916 korona 60 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1,161,348 korona 49 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 26,668.093 
korona 31 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfizeté­
seket a társaság alapítása óta károk fejé­
ben 768,682.165 korona 96 fillérrnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 23,505.036 korona 95 fillérre rug- 
nagy, különösen kiemelendők: az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam­
ingadozására alakított tartalék, mely a 
3,729.624 korona 17 tillér külön tartalékkal 
együtt 16,778.952 korona Ul fillérre emel­
kedett, továbbá felemlítendő a 160,000 ko­
ronára rugó kétes követelések tartaléka és 
a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatlan tar­
talék. Ezeken kívül fennáll még egy 938.042 
korona 47 fillért kitevő külön alap, melynek 
az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkené­
sét kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai es alap­
jai, melyek első rangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átutalások folytán 
208,632.918 korona 73 fillérről 227,329*923 
korona 25 fillérre emelkedtek, melyek követ­
kezőképen vannak elhelyezve:
1 Ingatlanok és jelzálog követelések

35,297.680 korona 66 fillér
2. Életbiztosítási kötvényekre adottt köl­

csönök 19,464.641 korona 25 fillér
3. Letéteményezett értékpapírokra adott

kölcsönök 723,807 korona 13 fillér
4 Értékpapírok 157,833.473 korona 11 fillér
5 Tárczaváltók 1,008.628 korona 72 fillér
6. Részvényesek biztosított adóslevelei

7,350.000 korona
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló köve­

telések, készpénz és az intézet követelé­
sei, a hitelezők követeléseinek levoná­
sával 5,651.691 korona 38 fillér

összesen 227,329.923 korona 25 fillér
Ezen értékből 45 millió korona magyar 

értékre esik.
Első leánykihózasitási Egylet m. sz. 

Schwarcz Ármin elnöklésével tartatott meg fo­
lyó hó évi márczius hó 25-én ezen intézet 
negyvennegyedik közgyűlése. Az 1903,-iki ke­
zelési évre vonatkozó jelentés és zárszámadás 
a felmentvény megadása mellett egyhangúlag 
tudomásul vétetnek. A jelentésben és mérlegben 
a következő figyelemre méltó adatok találhatók: 
Nászjutalék é- visszafizetések czimén 859.513 
korona 29 fillér let kifizetve, ezek között 95 
árvajutalékrész 59.550 koronával. Az uj beirat- 
kozások 14.854 jutalékrészt 3017 jutalékrész- 
szol töhl el eredményeztek mint az előző évben. 
Dijakban 2.507.619 korona 49 fillér vételezte- 
tett be, ami 221./54 kor. 56 filnyi emelkedést 
jelent. A kamat bérjövüdelem 113.120 kor. 52 
fillér teliát ÍO,727kor 42 fillérei több volt. mint 
az előző 1902 évben. A díjtartalék 1. 202.482 
korona 99 fillérrel növeltetett és most már 
9.334.174 kor. 85 fillérre emelkedett. A 
nászjutalék felemelése és a külön tartaléka 116. 
206 korona 20 fillér esik. melyek most már 
7o8,774 korona 60 fillérrel rendelkeznek A

múlt esztendőben létesített árfolyam kiliömbözeti 
tartalékhoz 15,000 korona esatoltatott, mely 
ezzel 65.000 koronára rúg.. A hivatalnoki 
nyugdíj alap javára öuuu korona lueg.-zavazta- 
tik, mely nyugdíj lap immár 140,483 korona 
2 fillérnyi öösszeget ért el. A mérleg végössze­
ge gyanánt 10,520.392 korona 67 fiilér mutat­
kozik, mely végösszeg takarékbetétekben, [ál­
lampapírokban és egyéb elsőrendű értékpapírok­
ban, valamint kiváló saját épületekben fedeze­
tei leli. A jegyzőkönyv hitelesítésével Blazek I. 
Antal és Lobi Izidor urak bízattak meg. A fel­
ügyelő bizottságba újra Dr. Alexander Bernát, 
dr. Simonyi Zsigmond. 11 éger József. Werhei- 
mer Albert és Seifensider József urak válasz­
tattak meg. Miután a közgyűlés dr. Murányi 
Ei im tag indítványára Schwarcz Ármin elnök­
nek. az igazgatóságnak é^ Kohn Arnold vezér- 
igazgatónak egyhangúlag köszönetét és elisme­
rést szavazott, a közgyűlés véget ért. A »D« 
osztálynak folyó évi márczius 22-én megejtett 
Vili. ki sorsolása alkalmából az alábbi alapkönyv- 
számok sorsoltattak ki. minek folytán a neve­
zett tagoknak egy-egy 1000 koronára szoló 
díjmentes nyereménykötvény kiszolgáltatott. 
1839 alapkonyvszám Spitz Fülöpné Bpest 69113 
alapkönyvszám Herschkovics Gyula Bpest, 1020 
alapkönyv-zám Sweiger Lajos Kunfélegyháza, 
4245 alapkönyvrzám Tuna Adolf Xombor, 5279 
aldpkönyvszám Levy Ruf. Ábrám Zenica, 6709 
alapkönyvszám Seres Imre Sarkad. 59790 alap­
könyvszám dr. Spitzer Adolf Erdevik 70343 
alapkönyvszám Czégeni József Kolozsvár.

Nyilatkozat *)
Miután több oldalról értesültem, hogy 

úgy barátaim, mint ismerőseim körében sze­
mélyemet több aljas cselekedettel hozzák vo­
natkozásba, ezennel kijelentem, hogy mind­
ezen híresztelések nem egyebek aljas rága­
lomnál. miértis a rágalmazókat átadom a 
közmegvetésnek.

Kaposvár, 1904. márc. 29.

URBACH BELA

(* E rovátban közlőitekért nem vállal 
felelőséget a szerk.

RÉDEY SZ1DI
a • Népszínház« primadonnájának és 

TÖRÖK IRMA
a »Nemzeti színház kitűnő tagjának 

HANGVERSENYE
április 23-án a Korona • szálló nagyter­
mében.

Jegyek kaphatók: 4. 3 es 2 koronárt 
Hagelmann Károly könyvkereskedésében.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

— F. F. (Ciurgí.) Maga ki- hamis 1 Nem 
óhajt még egy toronyórát lánezczal ? Nekünk 
nem imponál a maga nagybátyja.

— Sch. M (Kaposvár.) A Csúnya asz- 
szonyok'-ról irt czikket közölni fogjuk, de ha 
e miatt éles körmökkel közelednek felénk, a 
maga szemét utalványozzuk ki az asszonyoknak.

— K L. (Kaposvár) Ha maga szerelmes 
intézze azt el szerelme tárgyával, ha az nem 
akar magáról tudni, mit macerái minket vallo- 
má—al telt versekkel, nincs a mi szerkesztősé­
günkben szoknya.

Falusi gazda. A kik a tagosítást 
óhajtják, kfrjék meg a községi bírót, hogy az 
érdekelt birtokossagot ebben az ügvben hívja 
gyűlésre. A gyűlésen tárgyalják az ügyet, a vita 
után pedig a bíró boc-ássa szavazá- alá a kér-
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6,
dóst. Hu az érdekelt birtokosok közül birtok- 

,V szerint legalább egy ne| yedrósz a 
sitás megindithatő. Ugyanazon gy __ 
s' iruik 4—ű megbízottat, ukik az

ügyvéddel megegyezésre épnek. A többi a. ....

dlü-‘ B S. (Budapest) A fővárosban van 
elég lap. Miért akarja őn erönck-erejevel n - 
lünk helyezni el novelláját V Nem kezelhető.

K. j— r* j. (Kaposvár)
lünk. hogy a kaposvári függcttonségi párt mier 
nem szervezkedik? Kérdezze meg Mato.csy

<in N71 kérdi iő-

tigyvvd vs pártelnök úrtól.
— D. E. (Kaposvár)

járt le. . \ \— S. (lvaposvar) Az .
ÍLrv szól:

Előfizetése most 

iájos vers

»Nem is tavasz, most a tavasz,
Minden esu k köd, szürkiület,
Kiveszett a szín, az illa!1 —
Nélküled
De én érzőm, lesz még egyszer
Mámoros s:xép kikelet;
Visszatér a szili, az illa t —
Te veled-

rövidéi— H. 0 (BÚCS) Ha
ktuálisan irja bécsi levelet szivesi
_ Bianka. A kottáját nem adhatjuk le,

szövegét azonban szívesen, lessék.
»Ha meghalok vissza járok 
Még erre a földre :
Nem mint rémkép haló vány an 
Hófehérbe ledve,
Piros hajnal hasadtával 
Csalogányaivá válók,
Szerelemről énekelve 
Fejed fölé szállók ;
Esti szellő lesz belőlem, 
líepülök utánad 1 
Csókjaimmal behálózom 
Hajad, arezod, szádat . . •
Ákácz virág lesz belőlem

»N É P J O 0«
1qo4. április 3»

testi Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V. Dorottya-utcza 10. szám.

A »Közgazdaság* rovatban közöljük a
triesti általános biztosító társaság

a legnagyobb, legozdagabb és legrégibb biztosító 

intézetül^ mérlegének főbb számadatait. Teljes mérlegel 

a társaság .Mindenkinek, aki e ézéiból hozzá fordul 

a legagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, tiVeg-, 
betöréses-lopás, és harapg- örés és repedés elleni biz­

tosításokat. Közvetít továbbá jégbiztosításokat a »Magyar jé*- 

és viszontbiztosító r. t„ Valamint baleset elleni biztositósitásokat 

1 Első o. általános baleset ellen biztosító társaság« számára:

A kaposvári főügynökség

Kemény B. és fiai.

S holdvilágos este 
Illatozva elhervadok 
Hó öledbe esve ...!<=
_ w. J (Kaposvár.) Kéziratok vissza

küldésére nem válalkozunk, magával sem fő­
hetünk kivételt, annyival inkább, mert ezikkét 
már régen a papírkosárba dobtuk.

Felelős szerkesztő:
Karácsonyi Aladár

Laptulajdonosok és kiadók:
Szaiay Karoly es Rozsa Ernő dr.

SzerkesL- .ség és kiadóhivatal te efon 
száma 15.

E L A D Ó
2C0 kor,-ért egy 5 uáltozatu ame­

rikai sxer^exctü keueset hafznált

JXlegteynth éter K i f r ó m a i n á I

ATj. »1

Kaposvárott, Honvéd-utca 19. szám.

V ¥ ¥

71. sz. 1904. vh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-ez. 102, §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az igali kir. járásbíró­
ságnak 1903. évi Lp. 457 4 számú végzése 
következtében dr. Obetkó Károly alügyesz 
Által képviselt Kis Szabó János es Fe 
rencz javára Rechnitz Salamon ellen 98 
kor. s járulékai erejéig 1904. évi február 
hó 23-án foganatosított kielégítési végre- 
hajták utján le és íelü’foglalt és 712 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. gabona 
nemű, bolti álvány nyivános árverésen el-
ädätnäki

Mely árverésnek az igali kir. járásbí­
róság 1604. évi V. í6|2 számú végzése 
folytan 98 kor. tőkekövetelés ennek 1903- 
jumus hó 1 napjától járó 50 u kamatai ‘^/o 
váltódij és eddig ösazessen 103 kor. ló 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Gödében a helyszínen leendő 
eszközlésén!
1904 e,pr 5-én délutáni 2

oraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel o.y megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett i igoságok az 
1881. évi LX l.-cz I07. 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés melle t, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alut is 
el fognak adatni.

Amennyiben az e árverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül loglaltatiák 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881 -évi LX. t.-cz. 120 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szilvágyi
kir. bír. végrehajtó-

-sül' ‘is6gii‘ «*»*$> -tÜlB)'

Ingyen! Iigysn I

LEGÚJABB 
KAPOSVÁROTT ü

Minden vevő iagyeu megkapja 
művészi kivitelű élet nagyságú

FÉNYKÉPÉT,
mely eddig még Kaposvárott nem 

létezett NEUMANN MIKSA Kos- 
suth-'ér 8. sz. divatüzletében, mely 
kedvezményben a legcsekélyebb vi- 
s írlók is részesülhetnek, csak a keretért 
3 korona lesz számítva.

Kérem a t. vevőközönség meg­
győződését áruezikkeim kedvezmé­
nyes olcsóságáról. Különösen ajánlom 
rendkívül nagy

czipij raktáramat,
továbbá szövetek, nyári kelmék, vász­
nak, férfi és női divatczikkekben igen 
nagy választék.

Maradtam tisztelettel

Neumann Miksa
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RSagyar királyi szabadalmazott kocsigyára
Kaposvárott

7

: í'T’TiiW" iT^^nTMi n i <

Bátorkodom je en or aim na! a már 50 év óta fennálló kocsigyáramat ts minden fajtából dú.an 
félszer« It k tie sírok tárt mnt ursräfod szives figyelmébe ajánlani.

A midőn ezt I« mi bátorkodom. nem n ulesztbatrm el az á lalam ujoriütiD feltalált és teljesen 
saját gyárán ban N'fziíii uiszerkezetti kcceiaim \rz at?it !kmutatni, mely találmányomra m. Hr. szabadalmat

nyertem I 9

m
í$$

fii*
v _ w

;. . f I
Sfe* yy

li J# H
S/v I m,

Az ujtalá'raányu kocsiaim rnelső és hátsó len­
tivel íiiindk: t oldalon hosszirányban áthidaló rugók­
kal vannak összekötve, mely rendszer az Összes 
regü kkel szemben ott találja meg módfelett! előnyét, 
hogv a ■ öcsi nem oldalt, hanem hossz- irányban jät­
en-. : erm-Hosva a leggöröngyöíetb rs kivájtutakon sem 
ráz, m rit a rugós vagy más rendszerű kocsi, hanem 
'.!’. uía on hullámszerű mozgásba jön s azért hordo­
zása m g ily utakon is igen kellemes; továbbá mi­
vel nem oldalt, hanem hossz irányban játszi« min- 
denféieiipnn, de különösen kivájt utakon járása 
- okkal biztosabb, men a feldülés veszelyenek nincs 
kitéve ti azonfelül is so utat könnyebb. Már önsúlya 
a- az iiy I ugunyos kocsiknak 100 — 120 kilogrammal

r^SS^’ ''-'• ■' W- ••-A■ v-i

• - -£*U- . 1 - fr-

fö#»nyebb, mint más luganyok szerint «iöáilitott kccfikke. Azonhlül ennél a kocsinál a ló nem a rugók 
feh lt, hai.en közvetlen a tengelyitől fogva huzza a kocsi alját s úgy a lovakat sem lángatja úgy össze.

E találmányorn ma mái mm csuk vidékünkön es a szomszédos megyékben, hanem az országnak 
tőlünk távolabb eső megyéiben, valamint Slavonia bin, Eioeyben és Olaszországban is nagymennyiségbe» 
használatban van, a milytol rnnesk a honi, b; i < ni a 1 üJló.tíi kritika is úgy nyilatkozik, hogy az eddigi 
gjártri áryofat jóval felülmúlja, mi yet a már eddig hozzám írkezeit számos bei- és külföldi, czélszerü talál­
mányomat is eikiisn vieles ninkanat — d cséiö és I« twirl nyilvánító lt w lekkel bizonyíthatok.

Midöi. kocsigyáramat vs i a klán: mal, de különösen uj találmányomat, melynek rugórendszeróórt 10 
é'/i felelőséget vallatok, uru^.ago 1 »>. figyelm^b ; aj mii un.

Maradtam kiváló tisztelettel

Mayer Vilmos,
kocsigyáros.

«»&> <*«í> 4-BSI3» «8äF> -«ai *»** ‘í»»* <&.
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kyoätätyänyokät JUTÁNYOSÁN KÉSZÍT- -=

KÉT HELYI L KAPOSVÁR.

SagUBBtiöl^ N4Hv as««e«
3885^ A> 1 ■ i*$w,1: ’J-A A
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a-zro!tozási-, cvmmit-heto és 
miiiUCiifele építkezési vél a at. 
— Műmárvány es crmentarú- 
gyár. Szobras • és kofarags- 
müterem. — Sírkövek és épit- 
= kezesi anyagok raktára.

Fel ünést keltő. V] ll
; ,ly 'S n a> a'yákat az 1 ál okból legbizto-abban csak úgy tartliatják távol, ha eletd 
in ' í'yui 1 it szenny és p szoktál megóvjuk, ami csakis áz nltalam kós-iutt

ír iliccc, Latoval ellátott, marliaetetö vályúk
alkalmazása mellett lehetség s.

f-x 3«-
Larar-== »- ■ -1» ü

Ezen vá yuk különösen az állattenyésztést űző, d Németország és külföld minden 
gazdaságában legjobb sikerrel Alkalmaztatnak.

ELŐNYEI : Egyszerű szerkezet, mely j vitásra nem szőrűi, sóba el nem du.ul, 
mindenkel e rgen 6 tiszta cs fri**s vizet szolgáltat, minden far ds g nel ül tisztin 
a v, ható c rp'ie - ami ló — ilc.otb min bárm ly más válvu.

Xr.iI tM1.;lv)kkci 1 i^tállóbcrend^zés^kre v.ihmiinl ogyéb boton-, 
H 1 a ■< . terazzx aszfaltozási . szobrászati cs kőfaragó-^unk .kra nem*
•aiin. ícii prospektussal k esz seggel szu gáiuk.

fmmm KeiiV - . - xdiXL/vy; y*.

* t ....... . . . MAUTNER GUSZTÁV
tanoncz felvétetik. kapós vau.

sitiit mmtm

női cs férfi divat ám üzlet eben megérkezik a 
legújabb és legdivalossabb tavaszi áruk u m,

|j francia és angol női ruha kelmék színes 
gjj és íeketében, úgyszintén francba \ oil del én 

battist és zefnek.
Szőnyeg, függői y (szövet és csipke) ágy és asztal 

$ garuitnrok, napernyők, női cs gyermek (első kabátok. 
Ugyanott két

5C. tvhó 1904,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1681. évi LX. I. ez. 102 §-i értelmé­
ben e/.ennc! közhírré teszi, hogy a 
kaposvári k.r. törvényszék 1903 évi 
6105 s/ámu végzése következében 
Polgár Ármin javára Bodó János 
ellen 2U0 kor. s járu ékai er. jéig 1903 
s/ept. hó 5-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felül foglalt és 
1390 kor. - ra becsült következő ingő- 
agok, u. m, lovak és borjuk gabona, 
gazdasági szerek nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésen az igali kir. járás­
bíróság 1*04. évi V. 41,14 s/ámu vég­
zésé folytán 200 kor. tőkekövetelés 
ennek 1903 évi juj. hő 1 napjától 
járó 6°/o kamatai */* e/-> váitódij -is eddig 
összesen 69 kor, 16 fillérben jbiróilag 
már megállapított költségek erejeig Göl- 
lehon a helyszínen leendő eszközlésért
1904. évi április hó 8 án 

délután 2 órája
hrláridöül k'tüzetik es ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
sá ok az 1881. évi LX, t.-cz, 107 és 
10c. §iai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
( setén btcsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben a elárverezendő in- 
j.óságokat mások is le és felülfoglaltak 
s azokra kit 1 -gitősi jogot nyertek \ol- 
n t, ezen árverés az 1881 évi LX. t.- 
c <, 120 §-a értelmében ezek javéra
is elrendeltetik.

Kell Igái, 1904. márcz. 21.
Szilvágyi kir. bir. végrehajtó.

57. sz. 1904. vh,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir tör­
vényszéknek 1903. évi 63Ó3 számú vég­
zése következtében Dr. Berger tiamu ügy­
véd állal képviselt Polgár Ármin javán 
Bodo János es Rechndz Salamon ellen 
150 kot. s járulékai erejéig 1903. évi szept. 
hó 5-én foganatosított kie'égitesi végrehaj­
tás utján le és felül foglal les 2102 kor.-ra 
becsült köveikező ingóságok u. m. lovak, 

szarnia, széna, Vagyr, gazdasági 
szerek, nyilvános árverésen el illatnak.

-hely árverésnek az igali kir. járásbí­
róság 1904. évi V. 474 számú végzése 
folytán 150 ko- tőkekövetelés ennek 1903 
évi augusztus hó 1 napjától járó b"'° ka­
matai, 1,3°',° váitódij és „eddig összesen 67 
kor. 14 fillérben biroilag mar megallapiton 
költségek ereiéig üö leben a heiyszinett 
leendő eszközlésére
1904apri.is ho 8. na jutok d u 2 órája
lntá időül kitüzetik és ahhoz'a venni szán- 
d^ozók ezennel oly megjegyzéssel hivat 
ink meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-af értel­
metlen készpénzfizetés melleti, a legtöbbéit 
'geró.iek, szükség esetén b.csaron alul is 
el fognak adatni.

A neiinyiben az elárverezendő ingó­
ság jkat máiok is le és felülfoglaliák s 
s az ki a kk égltési jogot nyertek vo'na 
ezen ar. jies a* 1881 Cvi LX. t.-cz. 120 § 
én.- mébeii ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Igtl 1904. évi márcz. 21. 
bZ LVACjYI kir. bir. végrehajtó.
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GRUMAHN BÉLA KAPOSVÁR,
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KAPOSVÁR, 
a-z'a'tozási-, ciment-beto és 
miiiúeiifdlu rpili ezé si v. I x at. 
— Műmárvány es c:ment..rú- 
gyár. Szobras - és kofarag)- 
mútcrcm. — Sírkövek és épit- 
= kezesi anyagok raktára.

Fd iinésí keltő.

rv---'.a:

Ujl
;x 'ly S n a- a'vákat az I ál okból legbizto-abban csak ügy tarthatják távol, ha etető 

ta . v.Vyui ' tt szenny és p szóktól megóvjuk, ami csakis az általam kés. itat

c;: í’Lcícf, i:atóval ellátott, marliaetetö vályúk
alkalmazása mellett lehetség s.

Ezeu vá yuk különösen az állattenyésztést űző, d Németország és külföld minden 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

mindenki" 
ar.ható e

5f,. tvhó 1904,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1681. évi LX. I. ez,. 102 §-'i érteimé- 
ben ezenne' közhírré teszi, hogy a 
kaposvári k.r. törvényszék 1908 évi 
6/05 számú végzése következében 
Polgár Ármin javára Bodó János 
ellen 200 kor. s járu'ékai er. jéig 1903 
szept. hó 5-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás ulján le és felül foglalt és
1 *1 O A I r» n X > Unnoíi It l/ÁtTal ho'/<5 innA 1 ÍJ e V KUI.'IU ullouii 1» w w v IlJgU'
agok, u. in, lovak és borjuk gabona, 
gazdasági szerek nyilvános árverésen 
eladatnak.

iviely árverésen az igali kir. járás- 
bíróság lb04. évi V. 4t 11 számú vég­
zésé folyt In 200 kor. tőkekövetelés 
ennek 1903 évi jn|. hó 1 napjától 
járó ó°/o kamatai V»"/» váitódíj -is eddig 
összesen 69 kor, 16 fillérben jbiróilag 
már megállapított költségek erejéig Gól- 
lében a helyszínen leendő eszközlésért
1904. évi április hó 8 án 

délután 2 órája
hitáridöül k'tüzetik es ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó- 
sl ok az 1881. évi LX, t.-cz, 107 és 
lOd. §iai értelmében készpénzlizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
( setén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben a elárverezendő in- 
óságokat mások is le és felülloglaltak 

s azokra kielégítési jogot nyertek vol­
na, ezen árverés az 1881 évi LX. t.- 
c 120 §-a értelmében ezek javéra
is eirend,-ítélik.

Kell Igái. 1904. márcz. 21.
Szilvágyi kir bir. végrehajtó.

:e — ami iu — lic.ohb min bárm ly más vályú.
Xi.ij ml,.lukkal istállóbcrendozéSPkre valamiül pgvéb baton-,

,1 a . terazzj-, aszfaltozási , szobrászati us kőfaragó műnk .kra nem-
:xúln,,.>en pmspvktusaat készséggel s/o jáluk.
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női és fprfi divat á<u üzleióbei megt*rkezttk a 
legújabb és iegdivalossabb tavaszi ;mik u. m,

j| francia és angol női ruha kelmék színes
és lékeiében, úgyszintén francba voil delén £

ibní
ids

O. i
fc:

baltisí és zefixek.
(;(’rji
li3
15

K Szőnyeg, függői y (szóvei és csipke; ágy és asztal jg 
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57. sz. 1904. vh,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir tör­
vényszéknek 1903. évi 6363 számú vég­
zése következtében Dr. Berger Samu ügy­
véd által képviselt Polgár Ármin javárá 
Bodo János es Rechnilz Salamon ellen 
150 kot. s járulékai erejéig 1903. évi szept. 
hó 5-én foganatosított kie'égitcsi végrehaj­
tja utján le és felül foglaltes 2102 kor.-ra 
becsült köveikező ingóságok u. m. lovak, 
borjú, szarnia, széna, tragyr, gazdasági 
szerek, nyilvános árverésen ehilatnak.

.Mely árverésnek az igali kir. járásbí­
róság 1904. évi V. 474 számú végzése 
folytán 150 ko- tőkekövetelés ennek 1903 
évi augusztus hó 1 napjától járó 6"/» ka­
matai, 1 Ao vd tódij és „eddig összese.! 67 
kor. 14 fillérben biroilag mar megallapiton 
költségek ereiéig üö leben a helyszíneit 
leendő eszközlésere
1904apri.is ho 8. na junak d. u.2 órája
Intá időül kitüzetik és ahhoz'a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyvessel hivat 
ink meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 1 u8. §-af értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbéit 
'gér i.iek, szükség esetén b.csaron alul is 
.‘I fognak adatni.

A »ennyiben az elárverezendő ingó­
ságukat mások is le és felülfoglaliák s 
s az kia kk égllési j )got nyertek vo'na 
ezen ar.jies a» 1881 evi LX. t.-cz. 120 § 
ériv lilében ezek javára 13 elrendeltetik.

Kelt Igtl 1914. évi mircz. 21. 
bZ LVAUYI kir. bir. végrelnjtó.
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I. TUzblzto.ltáe.
Kifizetett károk 6h költségek...............................g ->7.» gjjjj.gg

levon.» viszontbiztosított károk és költségek ;'.S63f7tíl-B6 
Függőben maradt kAruk tartaléka . . . ’’
Szerzést költségek a viezontbizt. rész utáni bevétel íevóu"
Jövedelmi adó os bélyeg-illetékek............................... "
Postabérek . ,..............................................
Adakozások közhasznú célokra
A lUzblztoeitási üzletet torbolö Igazgatási köítsifok , 
Behajtbatlau követelések leírása ....
A kővetkező évek készpénz-dijturtalóka a viszontbiztosított 

rész levonása után éa minden megterhelés nélk il ,
II. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk őa költségek.................................... .>> 4111-70
levonva viezontbiztoaitott károk éa költségé1;" .:17J84-21 

Függőben maradt károk tartaléka . . ““""
Sseraéei és igazgatási köitségok a viszontbiztosított résé

utáni bevétel levonásával.........................................
A következő évük kéazpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

réar levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
III. Jogblztoslt is.

Klflsetett károk es költségek ...............................1.ISI ,254-24
levonva viszontbiztosított károk éa költaégek 700 700-82 

Függőben maradt káruk tartaléka . . . . . . '
Szerzési éalgazg. költaegek a viszont!) rész utáni buvélol levon
Bélyegillotékok.............................................................. . . .
Bebajthatlan kővotelések leírása .....................................
A kővetkező évek dljtartaléka..................................... "

IV. Betörasblztositá ».
Kifizetett károk éa költségük ..................................... 13,327-22

levonva viszontbiztosított károk éa költségük 6,351 ,17
Függőben maradt károk t irt dóka..................... ,
Szerzési és igazgatsai költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával....................................................
A következő évek készpénz dljtartaléka a vls-ontblztoaltott 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . .
V. 1903. évi nyeremenyezámla 

A folyó évi üzletből fouumaradl nyereségért..........................

5.408,597 40
578,151 63
951,495 94
'213,539 05
109,858 00
13,022

1.107,450 09
14,010 41

5.000,099

125,220 ^55
74,381 17

12.034 51

100,000

1 480,491 42
8,743 03

202.3611 87
42,917 24
13,5 47 97

100,212 39

0,472 85
4,573 10

21,887 72

90. (XX) —

13.396,736

311,636

848,300

122,933

23

92

73

1.949,000 ! r,3

16.628,662 - 119

I. T zolzt -sli.ts.
Az 1902. évről áthozott kószáéiig dl 1 tartalék 

a viazoutblztosltoti rész levonása máu ói
minden megterhelés nélkül...........................

Tűzbiztos,tások után bevett készpénzilijak és 
a folyó évben lejárt dijkötelezvényok cs
dijváltök.........................................

levonva 1.777,901-30törlesztett dijak . .
„ viszontbiztosítási dija;

és díjrészletek . . 4411
Az 1902. évben függőben mara^Mr
.. , II- Szállltmánybizi.3üt w
Az 1903. évről áthozott készpénz dijtai-til is 

a viszontbiztosított rósz levonása után 
minden mogtorholés nélkül .... 

Bzállitmánybiztosítások ntá,, bevet1 késznc-
dijak .................................... _ .......... *

levonva

15.161,917 96

korona | Ilii.

5.000,000 -

8-770,961 20
506,490 19

100,000 —

Az 19U2

: lörloaztctt dijak . . 
viszontbiztosítási dijak 
évben függőben marad““

29,128 91 
>1 -.(III 92

775,070-61 : 

6-", 172 93

3.1! 1.711 93
, ... Hl- Jég-blzt ui.áa

Jégbiztosítások után bevett készpénz IIjak 
levonva; törlcsztott dijak . . . . .{17,17:J-o",

» viszontbiztosítási diiak 1.716/, 1- 1 
Az 1902. évben függőben mar tTt"7 u""
.. , IV- Betörő abiztosit
Az 1JU„. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül.........................

Hetörósbiztos-tás k után heveit kószoóuz
<Ittak és díjrész etek ...................................

levonva: törlesztett dijak . . . . 27.117 ŐS 
- viszontbiztosítási diák. 7u.j;;,t 

Az 1902. évben függőben maradi kiírók 'uuaiieka "—"—| 
„ , , v Egyéb bovótuei
bzelvény-, takarékpénztári, váltó- és o^yéi, ka itatok,va'a-
Tá'^=nt64r^°tiiaUiU?'UI'' hallott értékpap. és ideg. péuzn. után 
Társasági házak tiszta jövodolrae . . . .

149,897
88,633

1.026,798
16.062

108,129-58

101,551-29

VAGYON. Mérlegszamla 1903. december 31-én.

65,000

56,578
2,519

741,343
101,377

14.277,451

838,531

1.042,861

124,097

24

16

82

845,721 38
II 16.628,662 | 99

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál
korona I (111.]

TEHER.

7.886,000 kor. n. é 
765,400

1.487.800 
1.495,600 
1.000.000 

915,600 
94.CO) 1.000,V00 

200.000 
4.000

Magy. fölt Hi 11 intéz. 4Vo-os koronáért. záloglevél á 99 
Magyar földhitel intézőt! 4',,-os talaj javítási és s ab.
záloglevél...................................................................á 94*75 =
Festi U tzai olbő takarékp. nyjo-4. 4°/0 záloglevél á 99'— = 
Poati Ivtzai első taknr *Kp. o .'V'“.. 4"/0 k5z>4. krttv. á 99* - — 
Mngy. leszámítoló- és pénzváltób. 4 0-os záloglev. á 98.50 = 
Egyesült budapesti fővárosi takp. 4",,-os zAloglov. h 94 50 = 
Egyesült bpesti fővár. takp. 4/-os záloglevél á 00.— == 
Kiabirtokoso < ütsz. r.t d vtúliul. 4 "/„-es z ti igl.ivél á 93.— = 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint.5‘'/„-os /.Voglov. A 100.— =
,Otthon“ írók ős hírlapu ók kőm 4V:' ,,-os kolv. a 100. — = 

7955 drb Magyar-francia biztositó rész vény társas ígi részvény . á 200*— =
1146 drb Bécsi biztosító társ. részvény................................... .... . á 4tö-— =
997 drb Hazai általános biztosító r.-tái sasági elsőbbség részvény á 200*— — 

A fenti értékpapírok eib. után az év végéig esedékes kamatok ....
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei...................................................
„ormódi Orroody Amvlio alupitványa“ értékei . . .........................................
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban........................................................
Leszámítolt és vlsszleszámitolt váltók......................................... .....................
Társasági házak..................................................................................................................
Erzsébettéri hásak vótelhátralék számla.............................................. . .

.. . . ) a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
Különféle adósok : b) Maradványok idegen biz.ositó lntéiotoknél . . .
Jégbiztosítást osztály folyó számlán...............................................................................
Központi pénzkészlet.........................................................................................................j

2.697,840
7 312,110

7,5,832 
1.472,912 
1 4811,641 

985,003 
901 866 
94 U0J 

9S0,t o,l 
21X1,000 

1,000 
1.501,000 

498.510 
199,400 
180,548 

1.150,565 
50,37.5

50

37
r. I

71,251 
1.767,389 
2.660,(XX) 

620 000 
1 677,534 
1.112 538 

804,283 
85,066

65

28.852,700 | 46

5.000,000 kor. — Hl.

100,000
100,212 39

90.0 0

Részvény alaptőke : teljesen befizetett 200!) egész részvény a KXX) forint és 
teljesen befizetett 200) fél részvény á 50J forint .....

Társasági tartaléktőke.................... .....................................
Külőu tartalék *.............................. ‘ ...................................................................
Arfnlyarnkülőnhözoti tartalék‘ " " *"'***'*
Tüzb ztositási díjtartalék készpénz >on a viszootbizt. 
a , ,5,sz, btvott.tsávai és miuden mefterbelós nélkül 
tizállittnány-bizt. dijtart. kós/.[>'>n/.ueu a viszoutbizt.

rész lovon fsával és minden megterhelés nélkül 
Jegbiztositási készpénz díjtartalék .......
Betörés biztosítási kószpénzdij tartalék a viszontbiz­

tosított rész lovon, és minden tuet:terhelés nélkül 
Tüzb ztositási függő karok tartdéki .... . .
Szállítmány-biztosítási függő károk tártakká i
Jégbizi. függő károk tartaléka.............................................................
Beiörésbizt. függő károk tartaléka...................................................
Különféle hitelezők............................................................ ..... . . .
Előbbi évekről edd g fel nein votl"osztalékok ". ", '. . *.
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja ...................................
Első magyar általános biztosító iá saság .,1,6.-a.y alap“ . . .
Első magyar általános biztos-tó társaság „Ezredéves alapítvány14
Ormody Vilmos alap .... ......................... ...
ormódi Ormody Arnélío alapítványit.............................. .....
Első magyar általános biztosi!ó társaság „Tűzoltók segély-alapja
Életbiztosítási osztály folyó számláit.........................
1903. évi nyereség.............................................................

Az idei hozzájáiulásukkal 2.318,839 kor. 
ss „ 5.300, UoO „

52 fillérre emelkedett.

korona

6.000,000
6.000,000
1.731,799
4.700,447

5.290,212
578,151
74,381
8,743
4,573

423,635
4,923

1.185,101
190,995
74,690
30,302
50,375
71,251

484,073
1.949,050

mi

28.852,706 | 46

KIADÁSOK.
II. Életbiztosítási üzlet.

I töl (iecRmb r 3'-iq

Törlesztett kötvények dija..............................................................
Visszaváltott kötvényekért.............................................................
Halálesetek után kllizotott kárösszeg.........................................
Lejárt kiházasitási tőkékért ........................................................
Kiházasít. biztosításoknál haláleset kővntkezt. dijvlsszntórit. 
Függőben levő károk éa dijvisszatérité ek taitalóka . . .
Függőben levő ktbázasitáei tőkék tartaléka...............................
Évjáradékokén.......................... ......................... ..........................
Viszontbiztosítási dijak..................................................................
Bélyegekért............................................................................................
Irodai bér, postadljak, nyomtatványok, iltl- és egyéb költs
Tiszti fizetések......................................................................................
Jövedelmi adóért............................... ..................................................
Orvosi dijakért ............................... ..................................................
Bserzésl és dljbohajtási köitségok...............................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ...............................................
Bebajthatlan tartozások leírása ...................................................
Díjtartalék ez év végén...................................................................
1903. évi nyeremény......................................................

körömi nn.|
890,285

1.702,801 5!
3.284,845 62
3.688,572 95

81.447 97
GU0,830 21
308,970 70
325,989 41
415,947 18
268,749 73
810,478 61
200,750
31,002 23

157,970 37
1.035,070 34

1 12,000
26,040 81

!

BEVÉTELEK.
korona fill

13.986,533
84.237,931

954,312
‘.>9.178,777 72

A múlt évből áthozott díjtartalék..................... ....
Huron.t 1 fit! , Korona fill.

80.615,611 09

Befolyt dijak : ez évbeu kiállított kötvényjk után . . 1.002,396 08

az előbl i években kiállítón kötvények után . . . . 12.209,804 95

a biztosított tőke omolésáte loi-Jilott nyeremények . 71,882 if) 13.884,083 49

Illetékek.............................................. 299,021 43

Multévi lüggObún volt káiok és díjvisazatéritesok tana eka 466,734 01

Múlt évi függőbeu volt kiházasiiársi i kék tartalék i . . 1 205,380 07

Kamatjövvdeluui »•»» ......................... ..... I 3.017,947 03

99.178,777 72
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Értékpeplrok
7.031,300 kor.

12.175,800
15.052,600
6.756,200 „
9.328 400

26,000
58,000

1.000,000
600,000
868,000

4.458,000
600,000

28,000
67.200 •

75.224.258 kor. 30 fii. ugyauis
é. magyar kir. 4%,-os koron.íjá. adók 99 kor mával . . . .
„ magy. földhitolint. 4'Vos záloglovolek 99 koronával . . 
„ magy. főldliit. 4',,-08 talnjjav. óh hzxü. zálogl. 98 kor 75 fii. 
„magyar földhitelint 4',,-ofl korona-zálogl. 9* kormával 
„ pesti magy. koresk. hank 4',, ua korona-zálogl. 9 kor. 75 fill. 
„ kisbirt. orsz. földhitolint. 4' /,,-om zálogl. I0U Icoronával 
„ kisbirtokosok orsz. földhítnliui. 5"4, os zálgl 1UU kor.-val 
„ magy. orsz. közp. takp. 4 °J,, záloifl. (Apri'i 1 8 or. 5'> ílll.-ol 
„ magy. orsz. közp. takp. 4zálogl. (Juni) 97 kor. /hi fill.-cl 
„magy. orsz ■ őzp takarékp. 4'/i %-os zálofc I ll),) kor >n,ívni 
„ egyesült bpesti főv takarékp. 4%-os zálogl. 9> kor. fx> fill 
„ belvárosi takarékpénztAi 4',2°/o ráloglevvlei f u koronával 
„ pesti hazai első takarékp. egyo . 4° 0-oa zál--g!ov 9 kor.-val 
e magy jelz.-hitelb. 4%-oh nycr.-köles. kötv. I I ko . 50 öli. 

Magyar jeUálog-hitelbank 4"/„-os kölcsön 14 *lrb nyerem-ic:y.* 1' k.n - iává 
4.9ti0,000 kor. n. é. m. jelailoghltelhank 4 °/„ záloglev I '• or. 75 ni vr I 

622,000 kor. n. é. magyar jelz.-hitoltnnk 4 2 Vo-os z.Al 1*!. 00 kor nával 
Beegterczebánya-brezovai és piski-vajdahuuyadí vasúti • 1- kötvény 
7.990,0 Ókor. n. 6. trlest-parcnzoi h. é v 4" „•-os elsőbbs. k • v. 98 k >r. 50 Ilii.-el 
1.600 000 „ „ „ „Uudolfbahn“ államadósság 4 -os kötv KM koron Wl
1.000,000 „ „ „ Wiener Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 7 kötv. h 0 ku val

855,*2fJ0 Lire olasz 5'Vo-oe járadék és ka untai . . .
TúJélésl csoportok értékpapírjai ; 199.700 kor. n. 6. m;«gy kir. 4 7„-os kin 1-

< járadék 9*9 koronával.................................................................................................
1906-ban esedékes kamatok............................................................................................
Jelaálog kölcsönök ............................... .... .......................................................................
KőtYény-kölceönők ..........................................................................................................
Vlezontbizt. ..............................................................................................................................
A központ tartozása folyó számlán............................................................................
Vesér- és főügynőkségek és mások tartozásai % % %........................................

koruna j UH.

G.900,987 
12.0 »4,042 
11.8G4,142 
G.687,048 
9.211,795 

26,000 
5G,(Kk) 

985,000 j 
487,500487,500 
8G8.000 

4.38G,2<f> 
C00,f*.KJ 
27,720 
71,214 

1 72 
4

522,0«) 
I 1,921 
7.870,15 1I
l.OOO.ikM

344,031

197,7031
2 >7,13 - 

9.208,<-2 
0,331

48 (.■»,3 
2.3*'3,8,o

ű -

TEHER.

Dij tártaié á.................................................................................. 8..061,490

levonva a viszonlbiztoaftási dijtart dékot . . I 823.5",8 83 lil.

Hiztoaaági alap

Kiházaeitási tőkék uy romenyo....................................

Függőben lövő károk éa dljvisszalófitéa )k tarul) a

Függőben levő kibázaaitá-ii tőkék táruló a

Tülélési csoportok azámlája .... 

ülöm fi/otett dijak 19)4 — 19)6 óvokri 

Fel uom vett nyuromónyek 19 2 uvt-ji

laorsolt bizioaüások tartaléka

Viszontbiztosító intézetük es m tsua

1903 évi nyeremény

88.ian.iti -

korona mi.

84.137,931 92

030,538 68

718,438 79

606,836 21

368,970 76

199,697 12

14,906 06

22 82

12,000 -

187,271 01

954,312 34

1 8 * 280,925

Kleiner Jenő 
Seibtoto.ltá.1 könyv-vivő.

■ár« Harkányi Frigye», Ormody VII.uo»,

Gergely Tódor,
a központi kőnyvezéa főnők», 

gról Zichy Nándor.

Budapost, 1903. december bű 31-én.
Az Igazgatóság:

Jene» l.i»jo«, Lnazió Zslgmond,
Kzcrnlt- Hflroly, aligazgató-

A fend zárazámlákat éz mérlegeket megvlza, Alván azokat a törvénvb -n . az -tlapa-a'iá ynkbeii -nO-hátározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit » fő- és segéd-
kfln/vekkel t»ljeeen megegyezőknek találtuk. Uo-1..lu»-- matuu. bo

A felügyelő blzott.ág : Burohard-Bélaváry Konráil, Hajo» Jozset, Németh Tltuez, Báró Had váneeky Géza.



ftö'ÖÖÖ-né] Sb koszSnő-!e?él
küzui, menőket Feller V. Jenő 
gyónryszeiész, Stubica, Centrále 
88- sz (Zágrábin) kitűnő Feller- 
íéle tilsa Fluid szerére vonatkO 
zolag kapóit, helyszűke miatt 
csak néhány közölhető mutatóba.

T. Feller V. Jenő gyó^ysz. urnák
Stubica [Zágrábin.J Cent rale 88. sz

Szíveskedjék nekem az Ön kitűnő Elsa-Fiuid
, .. I . A I .. IU..n,n./,kk Uh rl.n.kiivü,,. til L II I < 1 ti 11 1 III til VH 
J it V U * LU 1 Li ti LU di «CU W UU^ >m u i v» ^ w — — • *-i - - - - v

2 évi g) ukorlatom akti kilüuö eredménnyel iiasz 
náiok. Férem utánvéttel küldeni. Kiváló tiszteletié 

kled. Dr. Kittel Ferenci m. p. Prága

T. Feller V. Jenó urnák
Stubica Centrale 88 szám.

ár összes lapokban közzéteheti, hogy az 
Ön E s<:-l- iuidja kitűnő, szer mely úgy nekem 
mint ismeréseimnek kitűnő szó.gálától lett, ug. 
pl. csuzual az ujjakban, le lájás hatlájás, bagyad- 
ság, szemlájás, stb — ellen. Elsa-Fluidjái miuden- 
kim-k ajánlom és igen hálás vagyok Önnek ezen 
szilért.

Buziás Geramb bárónő

Nőm már több, mint 8 éves lábfájásbau 
szenvedett, nekem is oldulszuiásom volt és az 
Jtisa-Fiuiddal való néhány szeli bedörzsölő» után 
meggyógyultunk.

Duluz János, Sopruu

Anyám évek óta lábszaggatásbau és keie- 
sekbtu czeuvedett és számos szert próbáltunk 
s redmónytuleniil. Mióta áldott Elsa-Fluulját easz- 
taáljuk, teljesen meggyőzyu tünk.

eltűrjünk Henrik Kis-Ősz Te rou tál megye

Már több év óta nagy Leben, volt az arezot 
mon és szemeim nag\ u:i gy ugék voltak és mus- 
az Elsa-Fluid használata utáu teljes gyógyulást 
tapasztaluk, Többeknek loglajás és köhögés ellen
hasznait.

Fel Pozsonymegye Bors János

Számos ismerősöm ój jó barátaim dicsérik 
az iu kitűnő gyógyszeiét. Legelőször éu magam ju 

pasz.altam nagy hatást, éu ugyanis derékfájás­
ban és erős szúrásokban szenvedtem és ezek csu­
pán háromszori L> dörzsölés után megszűrnek.

Kis Lajos Szentes

M tr nagyon rossz lábon álltam, tagjaimban 
iájdal mat és bágyadtságot ereztem, már azt gon­
doltam, le kell mondanom állásomról, mert nem 
Liiom k.vise ni a telei, de az Eisa-Fluid íj üveg­
jének oln .sznáása után egészen uj elvire ébredten .

Farsang István Vep.

Nem mulaszthatom el, hogy dicsórőleg ne 
yilatkozzani az Eísa-Fluid kitűnő es b .mulatós 

hatásaió 30 éves rbeumámnál oly hatást észleltem 
áruit n ég eddig semmi léle gyógyszerrel nem 
tudnám tnybitem, az* av Ll-a-Fluiddal tiérem.

Csizmauia Imre Nagykanizsa.

Mindenfelé tudják már, hogy a Fellcr-fóle 
Elsa-Fluid kiliiuő hatással eogil a legt bb bsteg- 
6égni 1, mint pl láz, influenza, mell-, fej-, fogfájás 
szúrás, göies, szaggatás szem fáj ás, gyöngült lá­
tóképesség, gyomorfájás, rekedtség, nyálkasudás, 
idegbánlalniak, g.vi ngeség, hátlájás, gyulladások, 
égetési sebek, kiütések, szédülöd rohamok, ke.e- 
\ elljek, íoi róeég álmatlanság, torok betegs gek, 
léi"kzé*i nehézségek, étvágytalanság és sok más 
baj )knal.

. ÉhaLié L'**,
E_ _ _ _ _ _ _ _ _ -

A valódi Feller-féle llsa- 
Fluld Feller jólllatu növény 
essiencila Iuidja az ISA 
vedjegygyel min l, n üve­
gén és használ li utasí­
tásán olyan védjegynek 
kell lenni mint mellékül 
rajzó ii látható, „Elsa* 
nsvvel „Feiler“ aláírással 
Miután a kö kedve't va­
lódi Fo ler-féle El-a-Fluid 
oly nagy keveslem k ör­
vend, a lelkiismeretlen 
utánzók nemos ik magát 
az „Elsa-t* luidot“ iianeui 
még a védjegyet is utá­
nozzák. Az utánzat kát 
gyakran hasonló han 
zasu nevek alatt mint pl.
Luisa-Fluid, Gold-Elsa-Fluid stb. hozzák 
lomba, vigyázzunk és ne fogadjunk el

12 üveg 
24 „
t>6 „
48 „
BŰ „

vagy a pénz

duplaüvegvagy 6 
. 12 
, 18 
. 24
„ 30

5 — kor. 
8-60 „ 

12 40 . 
16*- „ 
20*— „

Ingyen

Feller-féle valódi rovarpor
az „ELSA“ védjeggyel

Fc'ler fólc valódi rovarpor az „El*a„ vód- 
jegygyelEe s kártékony rovarokat elpusztít,*, 
u szárnyasok sok alkalmatlan férgeit az is­
tái! ''ban, a háziar ásban, a kér ben, a szól- 
lőklcn kiír ja, igy legyeket boluá„a , mo 
lyokat; .etveket, poloskákat, hangyákat, sváb 
és csötány-bogaraku'. A tzer nagyon taka­
rékos, jó hutásánál fogva kiszorítja a drága 
göngyolésekbe csomagolt szer. kei. Adagja 
1^ korona [ba Elsa-Flu ddal rendelik.j — 
1* luid nélkül rendolvo 4 adag ára bermentva 
5 korona.

Ki valódi Jb eller-féle Elsa Fluidot és 
valódi Feller-féle Elsa pilulákat akar ren­
deljen levóliieg és ezimezze ponioss.m az 
egyedüli készítőnek ;

Feller V. Jenő
gyógyszerész, Ő. cs. és kir. Fensége Buur 

bon Fúlöp herceg udv. szállítója,
Stubica, Centrale 88 sz. (Zágrabm.)

forga-
olyan

Fluidot, melyen a Feiler név nincs rajta.

Az egéazségüuyi hatóság által meg \ an 
viz-álva és jóváhagyva A berlini, római, londoni, 
páiisi, és nizzai kialkt.í-on a Jóeller-félo Elsa- 
Fluidot aianvéremmel és ezűstkoieazttel tüntették 
ki és ujbbban a spanyol vörös keresz.let-reud 
ezüst érmét is megkapta a készítő.
Aia utánvéttel _vagy a pénz előzetes beküldése 
után.

Használati utasítással, postaköltséggel 
és ládával együtt, 12 üvegnél kevesebb 

nem küldhető
kapn k a rendelők minden Ismételtei 
rendelt tucat Elsa fűidhez 1 Iveget.

Csak a Feller féle Elsa-tiuid valódi 1 
Ha egy levél elveszne, célszerű ajánjva Írni.

Óvakodjunk utánzatoktól!
Az Elsa Fluidhoz ajánla os, mint 

legjobb, legolcsóbb és ezerszer kipró­
bált hashajtó-szer a Fel er féle Elsa-Re 
barbarbara pilulák
Teljesen ártalma lan. Gyors és biz os ha­
tású, fájdalmat nem okoz, ó:vágygerjesztő1 
elősegíti az < mész ésf. ijszlit, ki ünő a gj o 
mór és emésztési szervek legtöbb be egsó- 
génél. 1 tekercs [6 doboz] használati uta- 
si ássál együtt 4 kor. hármon ve. Szám a- 
lan elismerő ós köszönőlevél.

SZ0L0LUGAST
Ültessünk minden ház me,lé és 

kertjeinkben föld és homoktalajon

Erre azonban nem minden azőlőfaj alkalmas 
|bár mind kínzó teiméezetü] mert nagyobb réssé 
ha megnő is, termést nem hős, étért tokán nem 
értek el eredményt eddig. Uel ingeinek alkalmat 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szOlőérós idején a 1 gkilünőbb muskátály és 
más édes ssőiőkkel.

A szf 15 hazánkban mindenütt megterem ■ 
nincsen oly hál, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volua, ezen­
kívül más épületekne , kerteknek kerítéseknek 
stb a legremekebb dísze anélkül, hogy legkeve­
sebb helyet is foglalna aa egyébre használható 
részekből. Mr. a legháladatosabb gjümílcs, meri 
minden évben terein.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fóny- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg aki czimét egy levelezőlapon tudatjn

Cilin:
Érmei éti első siőlöoiliánjtelep Nagy-Kágya

u. p. zékelyhld.

GOTTLIEB ZSIGM0ND
SZOBAFESTŐ 

Kaposvár Kirona-utcza 12. száe

Van sz*rencsém becses tudó ná- 
sara hozni, hogy a legújabb minták 
szoba, épület és templomok festésére
megérkeztek, továbbá hogy c/égem
ezim és czimerek testeset 
alamint szobák kárpitozását 
olaj festményeket a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig elvál­
lalja a legiutányossabb árak mellett.

Vidéki megbízásokatn ipt, 
bogv állandóan nagy szaka­
vatott személyzetet tartok, a 
legrövidebb idő alatt Vé zek.

GOTTLIEB ZSIGMOND
szobafestő.

Van szerencsém s-:iv< s
figyelmét G L Ű G K * féle „UNION" szállodára
felhívni, honnan gyönyörű kilátás nyi- 

Andrássy-utra, Az Operá­
val szemben, VI., Szerecsen- 
Utcza 35. szám alatt Drechs.ér­

télé éttermek mögött. —

Teljesen uj berendezés! 
Villamos világítás !

Pontos és figyelmes kiszolgálás 
Vidékiek központi találkozó helye. 
Földalatti villamos megálló !

Olcsó szobák!
2 koronától 8 koronáig.

Szives látogatását kéri
GLÜCK szállodás.

Héthelyi L. és Tárra könyvnyomdája.
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